TP TSTI GE


Nom :

AMPLIFICATEUR OPERATIONNEL.

MONTAGE SOUSTRACTEUR ET SOMMATEUR.
1-  But du TP :

On étudiera dans ce TP quelques montages de base pour lesquels l’AO fonctionne en régime linéaire.
2-  Principe et schéma de principe : Montage sommateur inverseur.

[image: image1.wmf]On considère le montage ci-dessous :

En supposant l’AO parfait, répondre aux questions suivantes :

1.1. Le montage peut-il fonctionner en régime linéaire ? Que vaut alors vD ?

1.2. Donner la valeur des courants d’entrées. Les flécher sur le montage.

1.3. Flécher le courant I1 dans la résistance R1 alimenter par la tension V1. Flécher le courant I1’ dans la résistance R1 alimenter par la tension V2. Flécher le courant I2 dans la résistance R2. Flécher les tensions aux bornes de chacune des résistances.

1.4. Donner, en la justifiant, la relation entre I1, I1’ et I2.

1.5. Ecrire une loi des mailles faisant intervenir V1, VD et la tension UR1 aux bornes de la résistance R1 traversée par le courant I1. En déduire la relation donnant I1 en fonction de V1 et R1.

1.6. Ecrire une loi des mailles faisant intervenir V2, VD et la tension UR1’ aux bornes de la résistance R1 traversée par le courant I1’. En déduire la relation donnant I1’ en fonction de V2 et R1.

1.7. Ecrire une loi des mailles faisant intervenir VS, VD et la tension UR2 aux bornes de la résistance R2. En déduire la relation donnant I2 en fonction de VS et R2.

1.8. Remplacer les expressions des courants obtenue en 2.1.5, 2.1.6 et 2.1.7. dans la loi des nœuds obtenue en 2.1.4.

1.9. En déduire la relation donnant la tension de sortie en fonction des deux tensions d’entrée et des résistances. Justifier le nom du montage.

3. Manipulation : Montage amplificateur sommateur.

Placer sur V1  un signal triangulaire de fréquence 500 Hz, avec un écart de 10V entre la valeur maximale et la valeur minimale, possédant une tension de décalage (offset) de 2V. 

Comment doit être la tension d’entrée V2 pour que la tension de sortie n’est plus de décalage ? Justifier.

Avec R1=1k, calculer la valeur de R2 pour que la tension de sortie ait pour valeur maximale 2V.

Réaliser le montage en donnant sur un schéma la position des voies de l’oscilloscope afin de visualiser en concordance de temps la tension de sortie et V1.

Tracer sur la figure ci-dessous les oscillogrammes de V1, V2 et VS.
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Le résultat obtenu est-il conforme à ce que vous attendiez ?

4. Application : traitement de la tension de sortie d’un capteur de température.

Un capteur de température est réalisé à l’aide d’une diode DEL rouge. La courbe de la tension aux bornes du capteur en fonction de la température est donnée ci-dessous :
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DEL rouge : U= f(t)

U= 0p021+1 %66

R2=09985

[

o0

o0

B

50

]

B

wso

oo

woo e





Quelle type de courbe obtient-on ?

Donner l’équation de cette courbe en précisant l’unité des valeurs numériques.

On souhaite rajouter un montage en sortie de capteur afin que la tension de sortie VS de ce montage soit telle que VS = 0,1.t  où t est la température en °C. Justifier que le montage sommateur inverseur convient pour cela. Quelle tension doit-on placer sur V2 si V1 est la tension de sortie du capteur. Quelle valeur doit avoir R2 si R1=1k.

Donner un exemple d’application pratique du montage sommateur inverseur.










� EMBED Designer.Drawing.6  ���























Réglage de l’oscilloscope :





Base de temps :





Voie A :





Voie B :





V2 :
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